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Correction de l’ECUE 10 de l’Examen Blanc n°4 du 27/01/2024 
 
 

 
 

 
QCM 1 : ABD 
A) Vrai  
B) Vrai : le bord latéral de l’orbite est constitué en partie par l’os zygomatique  
C) Faux : ligne nuchale supérieure  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 2 : A 
A) Vrai  
B) Faux : c’est un os du splanchnocrâne  
C) Faux : il appartient bien au temporal, attention aux phrases négatives  
D) Faux : aériennes et digestives  
E) Faux  
 
QCM 3 : A 
A) Vrai  
B) Faux : le processus coronoïde appartient à la mandibule  
C) Faux : inconstant  
D) Faux : Ce sont des os du splanchnocrâne pas de la voûte  
E) Faux 
 
QCM 4 : ACD 
A) Vrai  
B) Faux : ophtalmique  
C) Vrai  
D) Vrai : Attention nerfs oculomoteurs : III, IV et V1. Le V1 est sensitif  
E) Faux 
 
QCM 5 : E 
A) Faux : c’est le V2 maxillaire. Le nerf lacrymal est un rameau terminal du V1 
B) Faux : foramen jugulaire, l’artère carotide ??? wtf 
C) Faux : c’est le foramen jugulaire 
D) Faux : c’est le contingent spinal/céphalogyre (pensez spinal = moelle épinière c’est en dessous du foramen 
magnum donc spinal pénètre par le FM et bulbaire par le TD) 
E) Vrai : dsl la team pièges de merde, je viens de perdre 7 games d’affilé sur clash royale 
 
QCM 6 : BD 
A) Faux : Nerf II OPTIQUE par contre l’artère ophtalmique c’est bien vrai 
B) Vrai 
C) Faux : branches terminales du V1 qui passent par la FOS sont les branches frontales, lacrymale et nasale 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 7 : B 
A) Faux : ça existe po désolé, c’est la veine jugulaire sinon et rien à voir 
B) Vrai +++ 
C) Faux : l’artère existe bien mais en cas de fracture sur cette zone c’est vraiment l’AMM qui a des chances de péter 
D) Faux : là je me suis lâché full bullshit 
E) Faux 
 
 

1/ ABD 2/ A 3/ A 4/ ACD 5/ E 
6/ BD 7/ B 8/ ABC 9/ AC 10/ ABC 
11/ AD 12/ BC 13/ BCD 14/ AD 15/ E 
16/ AC 17/ ACD 18/ AD 19/ C 20/ ABCD 
21/ CD 22/ E 23/ ABCD 24/ ABCD 25/ ABD 
26/ ABC 27/ AD 28/ E 29/ AD 30/ BD 



27.01.2024 Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite. Page 2 sur 4 

QCM 8 : ABC 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : le VIII c’est le vestibulo-cochléaire 
E) Faux 
 
QCM 9 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : La cavité buccale communique en arrière avec le pharynx (l’oropharynx plus exactement) 
C) Vrai 
D) Faux : La cavité buccale contient de nombreuses petites glandes salivaires accessoires (non précisé dans le 
cours : les glandes salivaires principales sont aux nombres de 3, donc pas nombreuses) 
E) Faux 
 
QCM 10 : ABC 
A) Vrai : texto cours 
B) Vrai : ce n’est pas dit explicitement dans le cours, mais avec un peu de logique c’est juste ;) 
C) Vrai : de manière générale, le vestibule est la zone entre l’arcade dentaire et les joues/lèvres 
D) Faux : c’est la cavité buccale elle-même, qui s’oppose au vestibule (dit grossièrement « à l’intérieur des dents ») 
E) Faux 
 
QCM 11 : AD 
A) Vrai 
B) Faux : Deuxième molaire 
C) Faux : elle est sur le secteur droit (tut’rappel : on numérote à partir du secteur droit en haut) 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 12 : BC 
A) Faux : Les cellules ectodermiques sont issues du 1 arc pharyngé uniquement 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : elle donne les 10 dents temporaires 
E) Faux 
 
QCM 13 : BCD 
A) Faux : La morphogenèse à lieu après le stade de neurulation 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 14 : AD 
A) Vrai : au stade de bourgeon la partie ectomésenchymateuse n’a pas vraiment de caractéristiques 
B) Faux : au stade de cupule jeune 
C) Faux : inorganisé au stade de cupule jeune ! 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 15 : E 
A) Faux : la dentine est de couleur IVOIRE pas blanche ++ 
B) Faux : c’est l’inverse, la composition de la dentine est proche de celle de l’os mais sa structure est très différente 
C) Faux : la dentine occupe le volume le plus important de la dent 
D) Faux : c’est en couple transversale qu’ils ont une section arrondie 
E) Vrai 
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QCM 16 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : justement contrairement à la formation de l’émail qui est limitée dans le temps, la dentine peut se former 
tout au long de la vie ! 
C) Vrai 
D) Fauuuux : est-ce que j’ai vraiment besoin d’expliquer mdr (c’est manteau dentinaire) 
E) Faux 
 
QCM 17 : ACD 
A) Vrai 
B) Faux : pas du tout, il va justement y avoir une augmentation progressive de la taille des fibres de collagène 1 
autour des prolongements 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 18 : AD 
A) Vrai 
B) Faux : rien à voir j’ai écrit odontoblaste (c’est à partir de l'améloblaste sécréteur AVEC prolongement de Tomes) 
C) Faux : émail est une STRUCTURE pas un tissu (surlignez moi ça 15 fois++). 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 19 : C 
A) Faux : pas au même moment. Les améloblastes sortent du cycle mitotique 24h-66h après les odontoblastes 
B) Faux : l’améloblaste est divisé en 4 compartiments et pas 3 ! (J’ai pas mis le compartimentent apical) 
C) Vrai  
D) Faux : c’est les amélogénines qui sont les plus nombreuses 
E) Faux 
 
QCM 20 : ABCD 
A) Vrai : formule à connaître sur le bout des doigts 
B) Vrai : on s’en souvient grâce au mnémotechnique PDS 
C) Vrai 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 21 : CD 
A) Faux : c’est de l’air 
B) Faux : c’est l’empyème ++ 
C) Vrai : même si c’est un peu vague, le chyle est du liquide ++ 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 22 : E 
A) Faux : infarctus du myocarde 
B) Faux : pontage aorto-coronarien 
C) Faux : insuffisance cardiaque 
D) Faux : chirurgie valvulaire 
E) Vrai 
 
QCM 23 : ABCD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
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QCM 24 : ABCD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 25 : ABD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : il a une innervation entre C4 et C6 et c’est par le nerf phrénique +++, le nerf sonique 
n’existe pas sorry pour ceux qui y ont cru 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 26 : ABC 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : le plan sagittal a un axe vertical +++ 
E) Faux 
 
QCM 27 : AD 
A) Vrai 
B) Faux : voir D 
C) Faux : voir A 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 28 : E 
A) Faux : non ! Elles sont tout aussi compressée quand on est en appui sur les mains par rapport à une décharge. 
B) Faux : si par le mécanisme d’imbibition ! 
C) Faux : mobilisations passives ++ 
D) Faux : le moins délétère ! 
E) Vrai 
 
QCM 29 : AD 
A) Vrai 
B) Faux : c’est la voie extra-lemniscale 
C) Faux : c’est la voie extra-lemniscale 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 30 : BD 
A) Faux : de type A beta 
B) Vrai 
C) Faux : de type A delta et C 
D) Vrai 
E) Faux 
 
 


